

03 礼敬先烈先辈 寄托缅怀之情

08 具身智能开启人机融合新时代

10 徐汇承办全球大会  
推动招商成果落地

## 严格落实生态环保“党政同责”“一岗双责” 我区举行生态文明建设领导小组会议

本报讯 4月2日下午，徐汇区生态文明建设领导小组会议举行。区委书记、区生态文明建设领导小组组长曹立强，区人大常委会主任李新华，区政协主席黄冲，区委副书记沈权等区四套班子领导出席。副区长高世昫主持会议并部署了徐汇区生态文明建设下一阶段重点工作。

会上，播放了2024年上海市生态环境警示片。

曹立强指出，要严格落实

生态环保“党政同责”和“一岗双责”，做到“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”，为“建设新徐汇、奋进新征程”贡献力量。

持之以恒打好污染防治攻坚战

要围绕空气、水、土壤等方面的长期性、反复性环境问题，分析根源、对症下药，加强问题源头管控，以更高的政治自觉、更强的责任担当，切实提高精细化治理水平，协调推进生态环境保护和城区

高质量发展。

全面推进绿色低碳转型发展

要加速推进“碳达峰九大行动”，为徐汇高质量发展注入新动能、塑造新优势。要提高绿色低碳产业贡献度，大力招引研发、销售等产业链供应链上下游企业，积极发展绿色金融。要践行绿色生产生活方式，围绕单位GDP能耗、光伏装机规模做好统筹平衡，在垃圾分类、绿色出行等方面倡导全民行动。

聚力抓好生态环保重点任务

要全力整改市环保督察反馈的问题，坚持“当下改”与“长久立”相结合，推动工作流程再造，完善“一盘棋”的生态环境保护责任体系。要做好第三轮中央环保督察迎检工作，认真对标对表，抓紧开展自查，对老百姓反映突出的问题认真梳理、对症下药，对已经整改落实的问题开展“回头看”，确保准备充分。

(来源：区委办)

## 徐汇区举行宣传思想文化工作会议

记者 吴峰琳 朱亮 陈文卿

本报讯 4月3日上午，徐汇区宣传思想文化工作会议举行。区委常委、宣传部长赵懿出席会议并讲话。副区长王志华主持会议。区人大常委会副主任徐国文、区政协副主席俞晓红等出席会议。

会议指出，过去一年，全区宣传思想文化战线牢记使命、胸怀大局，稳中求进、守正创新，理论武装持续强化、主流舆论话语响亮、文明城区建设不断深化、文化品牌更加凸显。

会议强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，

做好今年的宣传思想文化工作意义重大。

以习近平文化思想为指引，深刻把握新时代宣传思想文化工作的发展方向

要从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，深刻领悟习近平文化思想的重大意义，推动全区宣传思想文化工作不断迈上新台阶。要强化理论武装，把习近平文化思想纳入各级党委(党组)理论学习中心组学习重要内容。要抓好贯彻落实，对标对表《上海市建设习近平文化思想最佳实践地行动方案》，把准

总体定位，细化工作任务，逐项抓好落实，共同塑造徐汇宣传思想文化工作的核心竞争力。

聚焦建设习近平文化思想最佳实践地，提升宣传思想文化工作整体能级

要坚持以文培元，牢牢把握用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务，持续用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要坚持以文聚力，牢牢掌握话语主动权，持续巩固壮大主流思想舆论。要坚持以文化人，把文明创建作为基础工程、民心工程、软实力工程抓紧抓好，营造文

明城区良好氛围。要坚持以文传脉，进一步突出红色文化主色调和海派文化主体性，将资源禀赋转化为发展动能。要坚持以文惠民，办好各类公共文化服务民生实事，持续提升市民群众获得感幸福感。要坚持文商旅体融合，持续壮大文化创意产业，打磨本土文化IP矩阵，扩大高品质消费供给，促进区域经济高质量发展。要坚持以文筑堤，牢牢掌握党对意识形态工作的领导权、管理权、话语权，确保意识形态责任制压紧压实。

强化组织领导，为全面加强宣传思想文化工作提供坚强保障

要切实加强党对宣传思想文化工作的全面领导，提高思想认识，拓展主题教育成效，把宣传思想工作与主责主业一同部署、一体推进、一起考核，推动宣传系统党的建设更加坚强有力，为建设习近平文化思想最佳实践地、开创国际文化大都市建设高地新局面提供坚强政治保证。

会上，王志华传达全国宣传部长会议、上海市宣传思想文化工作会议精神，部署2024年宣传思想文化工作。

### 图片新闻

4月2日，春暖花开之际，徐汇区保障性租赁住房春季供需推介会在南站汇家项目现场举办。2400余套成套房源、近300张宿舍型床位集中推介，为有租房需求的企业和人才提供了多样化的选择，也为徐汇保租房供需对接系列活动揭开了序幕。

徐房 摄影报道



## 西藏唐卡艺术展项目 获国家部委点赞

记者 奚亮

1场艺术展，接待观众约28万人次；1部宣传专列，辐射乘客约250万人次；1次艺术公益演出，约21万人次观众在线观看……

2023年，上海援藏萨迦小组在两个月的时间里，以文化旅游业高质量交流推动沪藏两地交往、交流、交融。日前，“江河汇流 遍弘海内——西藏日喀则萨迦唐卡艺术展”项目被文化和旅游部办公厅、国家民委办公厅评为2023年“春雨工程”——文化和旅游志愿服务边疆行计划优秀项目。

近年来，在徐汇区的援助下，萨迦县扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，产业发展、文化旅游、科技创新、人才培养、城乡建设等经济社会发展各项事业迈上新台阶、取得新成效。

从“送文化”到“种文化”再到“兴文化”，“千年萨迦”这一文化品牌，已经走出边疆民族地区，不断推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。如今，依托“春雨工程”志愿服务平台，徐汇区持续深化与边疆民族地区结对合作，已在文化配送及交流等方面取得了一定成果。

2024年，上海萨迦小组计划在徐家汇、永康路、安福路、徐汇滨江等区域，结合上海咖啡文化节、龙华庙会等活动，组织开展“春日徐迦会”西藏文化集市、“跟着牦牛游徐汇”城市步行打卡活动、萨迦索舞与传统民乐联合快闪、西藏藏香文化特展、产业援藏论坛等系列活动，以“润物无声”的方式继续深化沪藏两地文化交流、交流、交融，铸牢中华民族共同体意识，加强中华民族共同体建设。